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DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AREA SERVIZI ALLA PERSONA



Ufficio: AREA SERVIZI ALLA PERSONA

	N. 519
DATA 30-07-2024
	OGGETTO: Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi e l'attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere ad enti, associazioni, gruppi e soggetti privati. Approvazione del bando pubblico. Anno 2024.

	N.int. 213
	

	CIG:



IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Visto il "Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi e l'attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere ad enti, associazioni, gruppi e soggetti privati", approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 18 del 26 luglio 2016 e successivamente modificato con delibera del Consiglio Comunale n. 31 del 22 dicembre 2016;
Richiamati i seguenti atti:
· l’art. 12 della Legge 7 agosto 1990, n. 241, come modificato dall'art. 52, comma 2, del D.Lgs. 14 marzo 2013, n. 33, che dispone che “La concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e l’attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere a persone ed enti pubblici e privati sono subordinate alla predeterminazione da parte delle amministrazioni procedenti, nelle forme previste dai rispettivi ordinamenti, dei criteri e delle modalità cui le amministrazioni stesse devono attenersi”;
· la Legge 6 novembre 2012, n. 190, recante disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione, che all’articolo 1, comma 16, lettera c), individua la concessione ed erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili finanziari, nonché attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere a persone ed enti pubblici e privati, come attività a rischio di corruzione;
· il D.Lgs. 14 marzo 2013, n. 33, recante il riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte della pubblica amministrazione, che:
a) all’art. 26, comma 1, dispone l’obbligo di pubblicazione per le pubbliche amministrazioni degli atti con i quali sono determinati, ai sensi dell'articolo 12 della legge 7 agosto 1990, n. 241, i criteri e le modalità cui le amministrazioni stesse devono attenersi per la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed

ausili finanziari e per l'attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere a persone ed enti pubblici e privati;
b) all’art. 27, comma 1, lettera e), dispone che debba essere pubblicata anche la modalità seguita per l'individuazione del beneficiario;
Visto il Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione e il Programma per la Trasparenza 2024/2026, integralmente riportato nel Piano Integrato di Attività e organizzazione (P.I.A.O) 2024/2026, approvato con Deliberazione G.C. n. 26 del 04/05/2024
Dato atto:
che l’art. 3 -Natura degli interventi economici- del succitato "Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi e l'attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere ad enti, associazioni, gruppi e soggetti privati", stabilisce che la Giunta Comunale, sulla base dello stanziamento previsto nel bilancio, entro la data del 28 febbraio di ogni anno fissa l’ammontare delle risorse finanziarie da destinare agli ambiti di attività indicati all’art. 2 e, al fine di garantire la massima trasparenza e informazione, disporrà l’affissione di un apposito bando con l’indicazione delle somme a disposizione per le sovvenzioni e i contributi ordinari e straordinari, che dovrà essere pubblicato all'Albo Pretorio on line sul sito internet del Comune per almeno 15 giorni;
· che non è stato possibile stabilire l’ammontare delle risorse finanziarie da destinare agli ambiti di attività indicati all’art. 2, dello stesso Regolamento, entro la data del 28 febbraio in quanto il bilancio comunale è stato approvato solo successivamente, in data 30.03.2023;
Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 48 del 30.07.2024, avente per oggetto “Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi e l'attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere ad enti, associazioni, gruppi e soggetti privati. Approvazione degli indirizzi per la redazione del bando pubblico. Anno 2024”, con la quale si stabiliscono le risorse messe a disposizione per l’anno 2024 per promuovere e valorizzare la realizzazione di attività di pubblico interesse, senza finalità di lucro, rientranti negli ambiti di attività indicati all’art. 2 del succitato Regolamento, e i criteri che verranno seguiti per la concessione dei contributi e i relativi punteggi; e si dispone la pubblicazione, ai sensi dell’art. 3 del succitato Regolamento, dell’apposito bando all'Albo Pretorio on line sul sito internet del Comune per 15 giorni, e di un avviso dell’avvenuta pubblicazione dello stesso bando in spazi e luoghi pubblici, nonché di incaricare a tal fine il responsabile di questa Area;
Dato atto che le domande dovranno essere presentate, presso l’ufficio protocollo del Comune di Sorgono, entro e non oltre il termine previsto dall’apposito bando, e che le attività dovranno essere concluse entro il 31 dicembre 2024;
Visto il “Bando pubblico per la concessione di contributi economici ad enti, associazioni, gruppi e soggetti privati, per l’anno 2024”, allegato al presente atto per farne parte integrante e sostanziale, predisposto sulla base del vigente "Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi e l'attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere ad enti, associazioni, gruppi e soggetti privati", e della succitata deliberazione della Giunta Comunale n. 48 del 30.07.2024, e ritenuto di doverlo approvare;
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Preso atto che la situazione in cui versa il Responsabile del Procedimento non configura potenziali situazioni di conflitto di interessi;

Visto il bilancio 2024; 
Visto il vigente Regolamento degli uffici e dei Servizi; Visto lo Statuto Comunale;
Dato atto che la presente determinazione sarà pubblicata sul sito internet del Comune, all'Albo Pretorio on line, così come previsto dall’art. 32, comma 1, della Legge 18 giugno 2009 n. 69;

Visto il decreto del Sindaco con il quale, in data 15.01.2024, la dipendente Maria Cristina Sedda è stata nominata responsabile dell’Area sviluppo e servizi alla persona – servizi al cittadino e alle imprese;

Dato atto che sono stati acquisiti i pareri di cui al D.Lgs. 267/2000 che si riportano in calce alla presente per farne parte integrante e sostanziale;

D E T E R M I N A

per i motivi indicati in premessa:
· di approvare il “Bando pubblico per la concessione di contributi economici ad enti, associazioni, gruppi e soggetti privati, per l’anno 2024”, che si allega al presente atto per farne parte integrante e sostanziale;
· di dare atto che le domande dovranno essere presentate, presso l’ufficio protocollo del Comune di Sorgono, entro e non oltre il termine previsto nel bando, e che le attività dovranno essere concluse entro il 31 dicembre 2024;
· di dare atto che la presente determinazione sarà pubblicata sul sito internet del Comune, all'Albo Pretorio on line, così come previsto dall’art. 32, comma 1, della Legge 18 giugno 2009 n. 69.


Il Responsabile dell'Area Maria Cristina Sedda



ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE
Della suestesa determinazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi dal 04-05-2023 al 19-05-2023
Lì 04-05-2023
Il Responsabile del Servizio Maria Cristina Sedda
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